

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного совета депутатов трудящихся

№ 69 (274) | 9 августа 1942 года. Воскресенье | Цена 10 к.

Навести большевистский порядок в учете

Многочисленные факты говорят о том, что учет во многих колхозах района все еще остается самым запущенным участком работ. Запущенность учета в колхозе является одной из главных причин, порождающих разгильдяйство. Убедительно говорит об этом следующий факт. В колхозе «Анчипор», в эти дни напряженных работ, очень много людей, празднично шатающихся в поселке. 6 августа бригадир назначил 5 колхозниц жать хлеб вручную. Из них вышли на работу только 2. Двое ушли собирать ягоды, а одна, Баучакова А., ушла в Мыски по своим личным делам. Колхозник Улагашев Василий отказался идти на работу, ссылаясь на «преклонный» возраст. А этот «старец» в своем личном хозяйстве работает не хуже молодого.

Оказалось, что в этом колхозе лодырям вольготно живется только потому, что учет труднейшей крайне запущен, — начиная с 1 июня труднейшему еще не начислены.

Или взять другой факт. В колхозе им. Мичурина очень много людей, выполняющих нормы не больше чем на 20—30 процентов. Нельзя сказать, что в этом колхозе не заполняют табели учета труднейшей. Но вся беда в том, что о цифрах, записываемых в эти табели, знает только тот, кто записывает. И

Председателям сельских советов депутатов трудящихся

Товарищи председатели сельских советов депутатов трудящихся! В этом году я второй раз обращаюсь к вам. Первое мое обращение касалось проведения весеннего сева. И, как видите, природа хорошо вознаградила колхозников и вас за хорошие труды. Урожай вышел отличным. Теперь задача — убрать его своевременно, убрать без так называемых производственных потерь. Это сделать не так легко, принимая во внимание исключительную дожливость в этом году.

Мне излишне напоминать вам, отчего и где происходят потери. Это вы знаете лучше меня. Одно могу сказать, что потеря десяти колосьев на квадратный метр составляет, по подсчетам Наркомата земледелия, в целом по стране сотни миллионов пудов. Такой роскоши в этом году мы ни в коем случае позволить себе не можем.

Потерь быть не должно, допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии.

причем, дело там поставлено так, что, скажем, вязальщица, потерявшая на каждом кв. метре 30 колосьев и не потерявшая ни одного колоса, если они связали одинаковое количество снопов, получат одинаковую оценку своего труда.

Нельзя сказать, чтобы руководители райсо не занимались вопросами учета. Прошло подмесеца как вопрос о состоянии учета в колхозе обсуждался на районном совещании председателей и счетоводов колхозов. Но после этого совещания учет в колхозах остался по-прежнему запущенным участком. Инструктор — бухгалтер райсо Кыдыяков по-прежнему гастролит по колхозам.

Теперь каждый человек в поле, на уборке урожая тот же боец на боевом участке фронта. Людей, отлынивающих от работы в колхозе, мы должны рассматривать как дезертиров, пособников врагов. В деле обуздания лодырей большую роль должен сыграть точно поставленный учет. Только отъявленный бюрократ может, видя потери хлеба, скажем у вязальщицы, сосчитать количество связанных снопов, равнодушно занести эти показатели в табель учета.

Наступили дни, когда на колхозных полях должны работать все колхозники от старшего до малого.

Гитаеровские разбойники ввергли свою страну и всю Европу в муки голода. Они топчут наши самые богатые хлебные районы и думают умерить нас голодом. Но этому не бывать, этого наш народ не допустит.

Товарищи председатели сельских советов, ваш долг перед родиной обеспечить своевременное начало уборочных работ, привлечь все трудоспособное население к уборке урожая, использовать все возможности для того, чтобы обильный урожай был собран без потерь. Это касается не только зерновых культур, но и овощей.

Хорошая уборка урожая, экономное расходование продуктов питания, это выигрыш значительного сражения в войне с фашистской бандой. Уборка — это то же, что бой на фронте.

Так сделаем же со своей стороны все, чтобы этот бой был выигран.

Прошу ознакомить с моим письмом председателей колхозов, а если возможно и всех колхозников.

М. КАЛИНИН.

4 августа 1942 г.

„Потерь быть не должно, допущение потерь при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время означает предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии“
М. КАЛИНИН).

Переходящее Красное Знамя Обкома ВКП(б) и облисполкома вручено колхозу им. Молотова

Решением райкома ВКП(б) и райисполкома переходящее Красное Знамя обкома ВКП(б) и облисполкома вручено колхозу имени Молотова.

Этот колхоз заканчивает сеноуборку и хорошо подготовился к уборке урожая. На уборке озимых работает 4 жатки и 30 человек жнут серпами. В ближайшие дни будет закончена косовица озимых.

Вторым кандидатом на получение переходящего Красного Знамени является колхоз «Берензасс», который закончит уборку озимых 11—12 августа.

Так отвечают передовые колхозники на требование страны и фронта — быстро и без потерь убрать военный урожай.

Но первые дни уборки показывают, что некоторые предколхозов очень медленно развешивают уборочные работы, не используют все машины и рабочую силу для уборки вручную и не ведут борьбу с потерями.

Насколько преступно беспечно относятся отдельные руководители колхозов к делу организации уборочных работ пока-

зывает следующий факт. Колхоз «Красный боец» не выполнил еще и половины плана заготовки сена. План закладки силоса выполнен только на 80 процентов. Из 92 га озимых сжато только 5 га. Казалось бы, что когда колхоз находится в таком тяжелом состоянии, предколхоза Платовский должен был, не зная устал, организовывать колхозников и горожан, находящихся в колхозе, на работу по фронтовому. Вместо этого он, Платовский, уехал в г. Сталинск и пробыл там 5 дней. В дни суровых испытаний, переживаемых нашей родиной, так может вести себя только человек, потерявший всякое чувство ответственности, превратившийся в прямого пособника врага.

Каждый колхоз нашего района имеет возможность убрать урожай во время и без потерь.

Дело чести руководителей колхозов организовать уборку урожая так, чтобы завоевать право на получение переходящего Красного Знамени Обкома ВКП(б) и облисполкома.

И. М.

Все силы комсомольцев на быструю и без потерь уборку урожая

На пятом пленуме РК ВЛКСМ, состоявшемся 2 августа с. г., обсуждался вопрос о работе комсомольских организаций в подготовке и проведении уборки урожая.

С докладом по этому вопросу выступила секретарь РК ВЛКСМ тов. Новоселова. Она подробно остановилась на том, что проделано комсомольской организацией за период войны — какие серьезные задачи стоят перед комсомольцами в период уборки урожая.

Выступавшие комсомольцы рассказали о работе своих организаций.

Комсомольцами нашей организации, — говорит т. Бачурина (Берензасс), — проверен весь уборочный инвентарь. Инвентарь отремонтирован. На полях работает 7 комсомольцев, все они выполняют и перевыполняют нормы. Все комсомольцы работают агитаторами.

Тов. Кусургашева (Безруково) рассказала: «Подготовка к уборочной кампании идет медленно. Уборочные машины отремонтированы плохо, тока и сушилки не подготовлены».

На участке Тутуясс — говорит т. Бакуменко, — создана новая комсомольская организация из мобилизованных. Все комсомольцы этой организации работают в лесу. Выполняют нормы выработки на 120—130 процентов. Среди работающих в лесу и на покосе разверну-

лось соревнование на быстрейшее выполнение плана лесозаготовок и сеноуборки. Есть переходящее Красное знамя.

Плохо работает комсомольская организация колхоза им. Молотова. Секретарь организации Калачикова не знает, как ее комсомольцы работают на полях, являются ли они передовиками.

В колхозе «3-й решающий год пятилетки» комсомольцы, работающие на полях, не выполняют норм выработки, соревнование развернуто слабо, боевые листки выпускаются редко. Не проверена готовность уборочного инвентаря и не оказана помощь колхозу в ремонте. Пленум отметил, что сейчас главная задача, стоящая перед комсомольскими организациями, — быстро и без потерь собрать военный урожай.

Комсомольцы должны понять, что мы ведем смертельную борьбу с врагом и в этой борьбе наш самоотверженный труд будет являться реальной помощью стране, Красной Армии быстрее одержать победу над врагом.

Каждый комсомолец и комсомолка должны вести решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины. Нужно добиться, чтобы каждый комсомолец и комсомолка, следуя примеру молодежи колхоза «1 мая», Барабинского района, выработали не менее 350 труднейшей.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ С ФРОНТА УБОРКИ

Полторы нормы

6 августа колхозница колхоза им. Мичурина Гудкова Матрена сжала серпом 0,15 га, выполнив полторы нормы.

Горожанка Чернышева сжала 0,11 га, выполнив норму на 110 процентов.

Работающие рядом с Чернышевой, Пучкова выполнила норму только на 50 процентов, а Великжанина и Разуменко вдвоем сжали только 0,07 га вместо 0,20 га по норме.

Плохо работают вязальщицы. Так, например, четыре вязальщицы Шмелькова, Батракова, Ляшко и Селина связали только 516 снопов, вместо 1600 снопов по норме.

Не дорожат ни временем и ни хлебом

В колхозе им. Мичурина теряют очень много хлеба при уборке, особенно на площадях, убираемых жатками. Машинисты Дреер и Кастаракос косят очень небрежно. Вязальщицы, большинство из них мобилизованные, граблей не имеют. Как правило, колосья при вязке снопов не убирают. Местами полосы завалены колосьями ржи. На одном квадратном метре теряется в среднем не менее 30 колосьев. При такой уборке колхозники колхоза имени Мичурина недополучат на каждый трудодень больше 3 кг зерна.

Допускать такие потери — это преступление перед родиной. Если кто возмущается такими потерями зерен, вязальщицы, удивляясь, говорят: «собственно говоря, почему вы придираетесь? У нас в поле бывал пред. сельсовета т. Халилев и пред. колхоза тов. Морозов. Они за потери нас еще ни разу не ругали. Мы на них в обиду только за то, что они, выпроводив нас на работу, сами заваливаются спать на наших нарах».

При замере вымолненной работы и начислении труднейшей, на качество работы никакого внимания не обращают. Люди на вязке снопов работают скопом. На вязке снопов дело поставлено так, что очень трудно отличить передовика от лодыря и разгильдяя. Только отсутствием точного учета и строгого контроля можно объяснить, что физически вполне здоровая горожанка Томилова, больше половины рабочего дня находится в тени, под кустами.

Горожане в этом колхозе представляют большую силу. Но сила эта используется из рук вон плохо.

Факты говорят о том, что руководители колхоза им. Мичурина не дорожат ни временем и ни хлебом.

И.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 6 АВГУСТА)

В течение 6 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Котельниково, южнее Белая Глина и южнее Кушевская.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 5 августа частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено до 50 немецких танков, 5 бронемашин, до 400 автомашин с войсками и грузами, 50 повозок с боеприпасами, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до 3-х батальонов пехоты противника.

В районе Клетской и южнее этого пункта продолжались упорные бои. На отдельных участках наши войска наносили контрудары по войскам противника. Полк немецкой пехоты, при поддержке 30 танков, атаковал одну нашу часть. Пулеметным огнем с флангов советские бойцы отсекали вражескую пехоту от танков. Огнем артиллерии было уничтожено 9 немецких танков. В это время наши бойцы перешли в контратаку, в результате которой гитлеровцы отступили. На поле боя осталось 550 солдат и офицеров противника. Южнее Клетской Н-ская часть, взаимодействуя с танковым подразделением, потеснила противника и заняла более выгодные рубежи. Захвачены пленные.

В районе Котельниково, на одном узком участке, гитлеровцы предприняли несколько ожесточенных танковых атак. Противнику удалось вклинуться в нашу оборону. Наши части после ожесточенного боя отошли на новый оборонительный

рубеж. В этом бою уничтожено 10 немецких танков и 400 солдат и офицеров противника.

В районе южнее Белая Глина наши войска вели напряженные оборонительные бои с наступающими танками и мотопехотой противника. На ряде участков наши части с боями отошли на новые рубежи. Немцы пытались выбросить воздушный десант в тылу наших войск. В одном из пунктов приземлилось 9 транспортных самолетов «Юнкерс-52» с автоматчиками противника. Советские летчики немедленно атаковали посадочную площадку, сожгли 6 и повредили 3 немецких самолета. Остатки десанта уничтожены или захвачены наземными войсками. В районе южнее Кушевской наши войска отбивали атаки неприятеля. Донские и Кубанские казаки несколько раз врубались в боевые порядки немецко-фашистских войск и нанесли им большие потери.

На одном из участков фронта сдались в плен 60 немецких солдат. Пленный оберфельдфебель Алоиз У. сообщил: «В нашей роте насчитывалось 180 человек. 120 из них убиты и ранены в боях. Накануне последнего боя командир роты лейтенант Шуберт приказал нам любой ценой, и не смотря ни на какие жертвы, отразить атаку русских. Однако, как только показались русские танки, Шуберт бежал. У нас была возможность обороняться или оставить занимаемые позиции и отступить. Однако мы решили, что с нас уже хватит. При приближении танков была дана команда: «не стреляйте, поднимайте руки и выходите». Вся рота, в количестве 60 солдат, сдалась в плен. Мы рекомендуем нашим товарищам не рисковать жизнью».

Внутриполитическое положение в Румынии

Румынская армия за время войны 2 раза переформировывалась. Это было вызвано громадными потерями, которые она несла и несет на советско-германском фронте. Из 25 дивизий, из которых состояла румынская армия мирного времени, 20 дивизий в первые пять месяцев войны были дезорганизованы. Румынское правительство, чтобы восполнить потери, проводит все новые и новые мобилизации.

Антивоенные настроения в народе и в армии все больше и больше усиливаются. Румынские патриоты в городе и в деревне саботируют все мероприятия правительства. В связи с этим на предприятиях назначены особые «военные надзиратели». В деревне специальным законом созданы «сельские трудовые общины». Их задача следить за поведением и работой крестьян. Община несет полную ответственность за выполнение каждым крестьянином всех распоряжений правительства. Одновременно в деревне усиливаются отряды сельской жандармерии. Образование общин и укрепление жандармерии в румынской деревне дадут возможность ограбить крестьян до нитки, лишив их, во имя интересов Германии, продуктов их труда.

(ТАСС).

Резня в Загребе

Немцы продолжают мстить жителям Загреба (Югославия) за убийство начальника отделения Гестапо. Они организовали в городе массовую резню, во время которой было убито свыше 700 человек. Югославские патриоты бросили бомбу в толпу гитлеровцев. Взрывом убито много гестаповцев и офицеров германской армии.

(ТАСС).

Юные охотники

Бывший охотник поселка Берензасс, Пензин Сергей призван в Красную Армию защищать Советскую землю от немецких захватчиков. Отца заменил 14-летний сын, Пензин Кирилл. За 70 дней охоты Пензин К. сдал пушнина на 2.300

рублей.

Второй юный охотник Пензин Григорий. Ему 13 лет. За 70 дней Гриша добыл и сдал пушнина на 1500 рублей.

Таковыми должны быть все юные охотники.

Ф. Новиков.

Финактивисты

Начальник подсобного хозяйства Мысковского леспрохоза, в поселке Чульжан, тов. Ращупин Т. З. активно помогает Сыркашинскому сельсовету в проведении необходимых мероприятий. Ему было поручено собрать военный налог. Это

поручение он выполнил, собрал военный налог к указанному сроку на 100 процентов.

Хорошо работает на участке Чебалса финактивист т. Поскотин С. Н.

П. Улагашев.

Досрочно уплатил сельхозналог

Трудящиеся нашего района, как и все советские патриоты, горят желанием помочь фронту всем необходимым, чтобы быстрее разгромить кровавый фашизм.

При вручении платежных извещений на сельхозналог, большинство плательщиков села Боровково, Безруковского

сельсовета, сразу же вносят деньги полностью.

Тов. Уминский И. Я. внес сразу 251 руб. и сказал: «Пусть эти деньги быстрее превратятся в танки, самолеты, снаряды и обрушатся на головы фашистов, разнося их на куски».

М. Боровков.

Имеют большую задолженность перед государством

В дни смертельной опасности, нависшей над нашей родиной, наши славные воины — богатыри родины, показывают чудеса героизма в борьбе с немецкими захватчиками.

Весь советский народ прилагает все усилия для того, чтобы помочь Красной Армии в разгроме озверелого и вооруженного до зубов врага.

Однако некоторые руководители колхозов нашего района не хотят этого понять и имеют денежную задолженность перед государством. Так, колхоз имени К. Минтерна, Абашевского сельсовета, (пред. колхоза Чульжанов) имеет задолженность по различным видам платежей около 7 тыс. рублей.

Еще хуже обстоит дело в колхозе им. Мичурина, Подобасского сельсовета. Этот колхоз должен государству по денежным платежам больше 11 тыс. руб. Председателя колхоза Морозова это мало беспокоит.

Счетоводу этого колхоза Потаповой было поручено произвести сбор средств по займу среди колхозников своего колхоза. За полтора месяца она собрала только 350 руб., и выполнила это не как общественную работу, а потребовала вознаграждение. Получив вознаграждение, Потапова прекратила работу по сбору средств.

Б.

В помощь агитатору

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ СЕЛЬСКИХ АГИТАТОРОВ

Как использовать во время уборки печать

В своей работе по мобилизации всех сил колхозников и колхозниц, работников совхозов и МТС на быструю и без потерь уборку урожая сельские агитаторы должны использовать все средства, методы и формы политической агитации.

Очень важным оружием в руках агитатора является газета. Агитатору надо позаботиться о том, чтобы газеты во время доставлялись в полевую бригаду и тракторную бригаду и не задерживались бы в сельсовете или в правлении колхоза.

Ежедневно должны проходить читки газет. Перед читкой в бригаде агитатор должен прочитать газету сам и выбрать из нее наиболее важное и интересное. В первую очередь надо зачитать сообщение Советского Информбюро, корреспонденции с фронтов отечественной войны, о зверствах и грабежах гитлеровцев во временно захваченных ими советских районах.

Во многих колхозных и совхозных бригадах агитаторы устраивают читки очерков и брошюр о героях отечественной войны, о наших героических предках — Александре Невском, Дмитрии Донском, Кузьме Минине, Дмитрии Пожарском, Александре Суворове, Михаиле Кутузове. Это следует практиковать всем агитаторам. Ряд сельских агитаторов использует для иллюстраций сообщений Совинформбюро письма от родных — колхозников, рабочих МТС и совхозов, ныне сражающихся на фронте против фашистов.

Надо повседневно знакомить колхозников, работников совхозов и МТС с последними наиболее важными событиями внутрисоюзной и международной жизни.

Во время чтки газет, в беседах с колхозниками надо разъяснять благородные цели отечественной войны и воспитывать у народа глубокую ненависть к немецко-фашистским

захватчикам. Весь наш народ должен знать о злодеяниях, зверствах и разрушениях, чинимых гитлеровскими мерзавцами во временно оккупированных ими советских районах. В газетах и журналах часто публикуются рассказы и акты очевидцев о чудовищных издевательствах фашистских бандитов над беззащитными советскими женщинами, стариками и детьми. Надо, чтобы каждая такая корреспонденция была прочитана в бригаде.

Во многих колхозах работают сейчас люди, эвакуированные из деревень и городов, временно занятых немецко-фашистскими войсками. Многие из них были очевидцами неслыханных издевательств немецких солдат над мирным населением, испытали на себе дикую пытку и пытки, чинимые гитлеровцами. Агитатор должен попросить их рассказать о тех ужасах, которые они пережили в фашистском аду. Агитатор должен разъяснить колхозникам, рабочим МТС и совхозов, что, если мы хотим отстоять свою жизнь, свободу и независимость нашей родины, мы должны трудиться, не пок-

ладая рук, стойко и мужественно преодолевать трудности и лишения, вызванные войной.

Разумеется, что каждый агитатор, должен не только прочитать и разъяснить содержание сообщений Советского Информбюро и корреспонденций о героических делах бойцов и командиров Красной Армии, но и связать беседу с выполнением колхозниками, работниками МТС и совхозов, трактористами и комбайнерами своих производственных планов, своих обязательств перед фронтом. Пусть каждый видит в своем труде на уборке урожая частицу великого дела борьбы против гитлеровской Германии.

Для каждой читки следует также отобрать статьи и корреспонденции, рассказывающие о ходе сельскохозяйственных работ в других районах и областях, о передовиках уборки урожая, об опыте их стахановской работы.

Большое значение в массово-политической работе на уборке могут сыграть стенная газета и «боевой листок», как называют стенгазету, выпускаемую в полевых условиях. «Боевой листок» надо ежедневно вы-

пускать в каждой полеводческой и тракторной бригаде, в каждом комбайновом агрегате. Он должен откликаться на все более или менее значительные события дня в бригаде. Хорошо работает лобогрейка, выполнили норму жнецы, перекрыли задание косари — об этом в «боевом листке» необходимо написать в тот же день.

В «боевых листках» надо критиковать недостатки и беспорядки, имеющиеся в бригаде, разоблачать лодырей и прогульщиков, уметь воздействовать на людей отстающих, помочь им добиться выполнения задания.

Свою роль политического работника, организатора масс агитатор, разумеется, оправдает лишь в том случае, если он хорошо будет знать людей, работающих в бригаде, если он окружит себя активом из колхозников и колхозниц, будет опираться на передовиков. Тогда он сумеет организовать колхозников на подлинно военную работу по уборке урожая.

Ответ. редактор
И. АРБАЧАКОВ.